

# РЕСПУБЛИКА



# АБХАЗИЯ

Республиканское  
государственное  
учреждение



АПСНЫ  
МЕДИА

Газета издаётся с сентября 1991 года

№ 73 (4280) · 5 октября 2023 г.

## ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТОВ



**В Сочи состоялась встреча Президента Абхазии Аслана Бжания с Президентом России Владимиром Путиным**

Приветствуя Аслана Бжания, Владимир Путин поздравил народ Абхазии с 30-летием со Дня Победы и Независимости и 15-летием со Дня международного признания:

«Совсем недавно Абхазия отмечала два праздника – День Победы и День признания Независимости. И я Вас хочу ещё раз поздравить, пожелать всего доброго Вам и всей Абхазии. У нас в целом ситуация развивается хорошо – рост товарооборота за прошлый год составил 73%. Уже 64 региона России поддерживают отношения с Абхазией по разным направлениям, работают более 200 совместных предприятий».

Аслан Бжания подчеркнул, что отношениям Абхазии и России придан дополнительный импульс, идет процесс гармонизации, что сближает позиции государств в рамках создания единого социально-экономического и оборонного пространства. Он выразил признательность Владимиру Путину за подписание соглашения о двойном гражданстве: «Мы будем следовать тем договоренностям, которые прописаны в наших основополагающих документах. Мы хотим участвовать в интеграционных процессах, которые инициируются российской стороной, потому что это соответствует коренным интересам Абхазии. Для нас это очень важно».

Встреча за закрытыми дверями длилась более часа.

### Решение

#### Сухумского городского суда

г. Сухум 29.06.2023 г. Дело № 2а/12  
Сухумский городской суд в составе: председательствующего Тванба А.А., при помощнике судьи Демерджиба М.Р., с участием: представителя истца Администрации г. Сухум – Дочия А.В., действующего по доверенности № 25/32 от 17.01.2023 г., представителей ответчика Сухумского городского собрания – Гезердава С.И. и адвоката Колбая Э.Б., действующих по доверенности АА 398952 от 26.05.2023 г.,

рассмотрев в открытом судебном заседании административное дело по административному исковому заявлению Администрации г. Сухум к Сухумскому городскому собранию «О признании недействующим решения Сухумского городского Собрания № 126 (369) от 12.11.2009 года»,

#### Решил:

Административные искивые требования Администрации г. Сухум к Сухумскому городскому собранию «О признании недействующим решения Сухумского городского Собрания № 126 (369) от 12.11.2009 года» – удовлетворить.

Признать недействующим Решение Сухумского городского собрания № 126 (369) от 12.11.2009 года – с момента его принятия.

Решение может быть обжаловано в кассационную коллегию по административным делам и делам об административных правонарушениях Верховного суда Республики Абхазия в течение 20 дней со дня принятия решения в окончательной форме путем подачи кассационной жалобы через Сухумский городской суд.



## ЕГО ВКЛАД В ОБЩУЮ ПОБЕДУ

Шел второй месяц войны. Каждый ее день становился подвигом абхазских ополченцев, добровольцев – всех, кто приближал Победу. И каждый, кто считал себя гражданином страны, сделал все, что было в силах, а иногда и больше, чтобы в нашем общем доме наступил мир. Победа стала возможной благодаря многим факторам. Это, прежде всего, героизм наших доблестных защитников, не жалевших своих жизней, это и тактика военного руководства, это и безвозмездная помощь наших многочисленных друзей, которая поступала из разных городов и стран, помощь, которая здесь была особенно нужна и важна.

Я хочу остановиться и вспомнить всего лишь один эпизод из истории Отечественной войны народа Абхазии, который оказался очень важным. Участником его стал Давлет (Вадим) Пилия, с которым мы встретились в канун 30-летия Победы и 31-й годовщины со дня освобождения Гагры. Давлет Пилия известен в Абхазии как активный участник национально-освободительного движения. Штрихи его биографии могут сказать о многом. Он – выпускник Московской высшей школы профсоюзного движения ВЦСПС им. Н. Шверника и Академии труда и социальных отношений; был избран председателем аспирантского совета ВШПД; кандидат экономических наук; возглавлял абхазское землячество города Москвы; член президиума народного форума «Аидгылара» и председатель пицундского отделения; член координационного Совета Ассамблеи горских народов Кавказа; работал главным экономистом Гагрского агропромышленного объединения; генеральным директором Дома творчества им. Д. Гулия.

Война изменила уклад жизни. Мир, который старались сохранить всеми возможными дипломатическими средствами, оказался очень хрупким. Абхазия, собрав в единый кулак все силы и возможности, противостояла врагу, который был сильнее лишь в военном отношении. Пицунда во время войны, несмотря на то что Гагра была отрезана от остальной Абха-

зии, была в руках абхазских ополченцев. Именно сюда, в Пицунду, стали отправлять добровольцев с Северного Кавказа. Их размещали в пансионатах и санаториях, как и многих временно переселенных из Восточной Абхазии.

Давлет Пилия возглавил Дом творчества всего за две недели до начала войны. Здесь поселили 120 добровольцев из КЧР – команду «Сатурна» под руководством Мухамеда Килба и команду «Ураган», которую возглавлял Зураб Пилия. До последних дней войны, до окончательной Победы защитники Абхазии находили в этом пансионате тепло, кров, добрые слова и заботу



всего многонационального трудового коллектива, которым руководил Давлет Пилия. Несмотря на то что у него было освобождение от участия в боевых действиях, он освобождал город Гагру, получил серьезное ранение в ходе шромской наступательной операции. Награжден медалью «За отвагу».

Мой собеседник Давлет Пилия вспоминает операцию по освобождению Гагры в начале октября 1992 года:

– Абхазская армия метр за метром освобождала Гагру, чтобы выйти к государственной границе с РФ по реке Псоу. Через Колхидское ущелье началось освобождение города бойцами отрядов «Ураган» и «Сатурн», добровольцами Конфедерации народов Кавказа и Юга России. После боев у желез-



нодорожного вокзала, здания бывшего военкомата боевые действия переместились к зданию КБРЦ, а вскоре врага оттеснили к зданию милиции. К этому времени здание коммерческого банка «Гагра-Банк» оказалось в зоне, полностью контролируемой абхазскими ополченцами. Могло случиться всякое в данной ситуации, риски были достаточно высоки, – продолжал Пилия. – Еще до начала этой операции я знал от начальника милиции (в то время В. Агухава), что в банке есть определенная наличность, и нужно будет побеспокоиться о ее сохранности. Он тогда пообещал, что организует группу сопровождения, чтобы можно было беспрепятственно доехать в Гудауту. Все решения нужно было принимать быстро и четко. Этого требовало военное время, да и вокруг банка стали собираться люди с оружием. Управляющий банком Илларион Аргун в эти дни находился в Москве, у него была особая миссия – наладить связи с ЦБ РФ, открыть счета, на которые поступали бы средства от представителей абхазской диаспоры.

Именно в тот момент, когда Д. Пилия позвонил начальнику милиции Агухаву, его телефон не ответил, ему пришлось действовать на свой страх и риск. Он был уверен, что все у них получится, и все деньги, которые пока лежали в хранилище банка, будут доставлены по назначению. А в том, что республика остро нуждалась в средствах, ни у кого не было сомнений: нужны были оружие, медикаменты, продовольствие. И Давлет Пилия обратился к собравшимся у банка, его голос был решительный и уверенный. Он тогда сказал, что выполняет персональное поручение Владислава Ардзинба и доставит все деньги, которые есть в «Гагра-Банке». Ему поверили.

(Окончание на 2-й стр.)

# ОЧАМЧЫРА: ПРАЗДНИЧНАЯ МОЗАИКА

В Очамчёрском районе к главным юбилейным датам этого года готовились заранее. Мероприятия, проводимые Администрацией (отделами образования, культуры, молодежи и спорта), носили патриотический характер.

Фестиваль патриотической песни «Процветай, Абхазия» был посвящен 15-летию признания Россией Независимости Республики Абхазия, 30-летию Победы в Отечественной войне народа Абхазии, Дню добровольца. Название фестиваля происходит от песни с одноименным названием, автор которой – жительница Очамчыры Вероника Озган. Песня была написана для ее дочери Валерии Перцхелия. Под большим впечатлением от услышанной композиции оказался ветеран войны Джумбер Бебия – кавалер ордена Леона и ордена генерала С.А. Сосналиева. У ветерана возникла идея проведения фестиваля патриотической песни. Автором проекта стала Валерия Перцхелия.

Фестиваль собрал участников из Восточной Абхазии. Ребята из Гага, Ткуарчала и Очамчыры от 9 до 18 лет. 18 августа на главной площади районного центра прошел гала-концерт с участием финалистов. Среди приглашенных зрителей были ветераны и добровольцы Отечественной войны народа Абхазии, в их числе – Казбек Яхогоев, председатель Союза добровольцев Кабардино-Балкарии.

За неделю до празднования Дня Победы в Очамчёрском районе начались широкомасштабные праздничные мероприятия. 23 сентября среди старшеклассников провели конкурс «Строевой песни и строя», где ребята показали навыки слаженности и дисциплины.

Азартные конно-спортивные состязания с участием лучших жокеев республики прошли на Мькуаште. Зрителя порадовали не только традиционными видами (джигитовкой, конным футболом, метанием дротиков, забегам), но и абхазской спортивной игрой «амццаквачара». В ней принимали участие две команды – старшеклассники из села Члоу и из Сухума. Тренер члоуской команды Ансоу Ануа рассказал о том, что команда была создана 10 лет назад и носит название «Жаныху». Ансоу отметил: «Мы продолжаем играть в спортивную игру, в которую играли ещё наши деды и прадеды. Считаю, что очень важно развивать этот национальный вид

спорта, потому что он отражает абхазский дух и укрепляет здоровье наших детей».

В селе Маркуле прошло торжественное открытие мемориала воинам, погибшим в Отечественной войне народа Абхазии 1992-1993 годов. Мероприятие открыл глава администрации села Маркулы Анрик Хурхумал.

Заместитель главы администрации села Маркулы Гунда Амичба рассказывает: «В феврале этого года мы встретились с бойцами, которые приехали вспомнить погибших в февральском наступлении. Они рассказали, что здесь проходила граница фронта, и первый ожесточенный бой приняли

шей Родины. Хочу обратиться к ветеранам и добровольцам. Мы склоняем наши головы перед вами, за ваше мужество, за вашу стойкость!» Бигвава поблагодарил Президента А. Бжания за оказанную финансовую помощь в реализации проекта памятника.

Грандиозным событием для Восточной Абхазии стало проведение акции «Дорога жизни» – шествие по тропам героев от Очамчыры до Ткуарчала. Главный организатор мероприятия – отдел образования Администрации Очамчёрского района. Завотделом Темур Гиндия активно поддержал инициативу своего заместителя по воспитательной

Старшеклассники из всех школ района, учителя-ветераны, педагогические коллективы и коллектив детского сада, работники Администрации Очамчёрского района – всего около 1000 человек – проехали и прошли по дорогам войны – по единственно возможному в то время. Отрезанные от центральной трассы, мирные жители района и бойцы Абхазской армии могли передвигаться только по дорогам между селами. Основное передвижение происходило на вертолетах – так перевозили раненых, доставляли гуманитарную помощь и письма. В селе Тхине была взлетная полоса. На месте взлета и посадки воз-



ополченцы из Маркулы. Среди погибших – Александр Жук из Петербурга – доброволец, единственный сын в семье. Его родители приезжают сюда каждый год, но теперь имя их сына увековечено на мемориале».

21 фамилия высечена на черном мраморе, рядом на постаменте – танк. На открытии присутствовали Президент Республики Абхазия Аслан Бжания, глава Администрации Очамчёрского района Беслан Бигвава, ветераны, жители района.

Бигвава почтил память павших героев: «Эти люди избрали путь воинов и сложили головы за свободу и независимость нашей Родины. Мы – мирные люди, мы хотим воспитывать своих детей и внуков, но всегда готовы как одно целое встать на защиту на-

работе и идеологии Лейлы Квеквесири.

Квеквесири поделилась с нами целью проводимой акции:

«Мы не могли не вспомнить про эту дорогу, потому что это был единственный путь, единственная возможность выжить, выстоять. Ткуарчал тогда принимал, спасал, поддерживал и был рядом с нами. Почему мы решили задействовать школьников? Потому что есть дети, которые могут и не знать историю дороги жизни. Мы хотели, чтобы они пропустили через себя главное, прониклись этой историей. Возглавляет шествие наш глава Администрации Беслан Бигвава, который поддержал проект с самого начала».

Шествие стартовало 28 сентября, в 9.30 из села Атары.

душной техники шествие сделало остановку, здесь в будущем планируют установить мемориал.

Историю госпиталей, развернутых во время войны, ребята прослушали в сёлах Джгярде и Члоу. Последней остановкой перед Ткуарчалом стало село Акуарчапан – место, откуда взлетел в сторону Гудауты 14 декабря 1992 года вертолет с женщинами и детьми. Взлетел и не приземлился... Память погибших в страшной трагедии почтили возложением цветов к мемориалу.

От села Акуарчапан длинная колонна машин и автобусов с приветственными гудками въехала в город-герой Ткуарчал. Здесь встретились жители и главы администраций Очамчёрского и Ткуарчалского районов. В общей колонне с флагами и праздни-

ными транспарантами по главной улице они направились к памятнику Владиславу Ардзинба. Торжественная часть шествия завершилась у мемориала погибшим в Отечественной войне народа Абхазии.

«Какая красивая у нас молодежь!» – говорили представители старшего поколения. И вправду, яркие, жизнерадостные ребята энергично пустились в пляс, – на подходе к лестнице Ткуарчалского Дома культуры они провели небольшой импровизированный концерт. Кто-то выходил в круг и зажигал зрителей стремительным танцем. А кто-то взобрался на БТР, возглавлявший шествие, и наблюдал за зрелищем, бережно держа в руках флаг Республики Абхазия.

На концерте в ДК г. Ткуарчала выступили лучшие коллективы Очамчыры и Ткуарчала. Всех присутствующих поздравили главы администраций Ткуарчалского и Очамчёрского районов – Исидор Дочия и Беслан Бигвава. От жителей Очамчёрского района Бигвава передал в дар жителям Ткуарчала памятный подарок и отметил, что город-герой Ткуарчал является символом непокоренной Восточной Абхазии.

А перед зданием Администрации Очамчёрского района прошла выставка фотографий из архива военного корреспондента Екатерины Бебия. На зрителям смотрели лица бойцов – то внимательные и серьезные, то ослабленные и улыбающиеся, но все они – значимые, потому что каждый из этих героев внёс свой вклад в завоевание Победы.

30-й День Победы в Очамчёре встретили возложением цветов к памятнику павшим в Отечественной войне народа Абхазии. Главным пожеланием к празднику, священному для каждого жителя Абхазии, стали слова главы района Бигвава: «И чтобы никогда не повторилась эта страшная история, мы должны быть едины во всем и быть сильными. Каждому дому, каждой семье Абхазии – удачи и процветания!»

**Фаина КОНДРАТЬЕВА,**  
соброр «Республики Абхазия»  
по Очамчёрскому району

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

– И вот наступил не менее важный и сложный этап, – продолжает делиться своими воспоминаниями Давлет Пилия. – Нужно было вскрыть хранилище в банке, сделать соответствующую опись. Наличности было 100 миллионов, из них 50 млн в рублях РФ и 50 млн в иностранной валюте. Если не останавливаться на технической стороне, то через несколько часов удалось открыть хранилище. Здесь были ценные бумаги, медали, российские рубли, валюта Германии, Турции, Великобритании. После того как главный бухгалтер составил все соответствующие документы, заместитель управляющего банком Мисак Минасян в присутствии Бориса Мукба, Александра Кетия и Романа Тарнава подготовил к отправке ценный, в прямом смысле этого слова, груз. Вся наличность была сложена в мешки, которые заняли практически всю машину, оставив место лишь для меня и водителя, Руслана Бигвава.

Двое людей в машине, наполненной деньгами. И вот уже «Волга» мчит в сторону Гудауты. По пути пришлось отвечать и на некоторые неудобные вопросы, которые прозвучали от неизвестных молодых людей, пытавшихся остановить машину при выезде из Гагры. Но слова Давлета Пилия о том, что они везут деньги, которые приблизят Побе-

## ЕГО ВКЛАД В ОБЩУЮ ПОБЕДУ

ду, остудили их. Этого инцидента могло бы и не быть, но дожидаться машины сопровождения не было времени. И в такой непривычной и необычной ситуации – не каждый день перевозили такие грузы – Д.Пилия подобрал именно те слова, которые остудили пыл ребят, перегородивших им путь. Конечно, здесь он немного слухавил, когда после слов о том, насколько ждут эти деньги в руководстве страны, он добавил и слова о том, что уже выехала машина сопровождения из Гагры.

Давлет Пилия снова приводит детали.

– Когда мы прибыли в Гудауту, то сразу направились в отделение банка, но в этот момент там никого не оказалось. Учитывая тот факт, что банк не проводил никаких операций, заведующий Шлатер Тания распустил сотрудников. Тогда я обратился в отделение милиции, чтобы довести до логического завершения эту операцию. Там нас встретил Александр Анкваб, в то время министр внутренних дел РА. Он дал своим сотрудникам указание, чтобы оперативно вызвали на работу сотрудников Гудаутского банка. Нам он выразил благодарность. Когда мы встретились с Шлатером Тания, он сказал, что в банке оставалось всего 27 рублей с копейками. Когда он узнал, какую именно сумму нужно принять, он пошутил:

«Вадим, кто такую сумму будет пересчитывать?» Дальше все было так, как того требовали условия хранения денег в банке. 17 огромных мешков, в которых было 100 млн рублей, были переданы и сложены в хранилище Гудаутского банка. На этом наша миссия по доставке ценного груза была завершена.

Далее было доложено Владиславу Ардзинба, что вся наличность из «Гагра-Банка» доставлена в Гудауту. Он поблагодарил нас и отметил, что это настоящий героический поступок. И первое распоряжение, которое дал Главнокомандующий относительно этих денег, а конкретно 2 млн рублей, касалось блокадного Ткуарчала – уже на следующий день вместе с миссией гуманитарной помощи, которую осуществляло МЧС РФ, направили для выплаты пенсий деньги, которые поручили доставить депутатам Парламента К.Джинджолия и Д.Пилия, – продолжает рассказывать мой собеседник. – Сейчас, кажется, что та ситуация больше напоминает кадры из фильмов, но так было в действительности.

Вот и 30-й День Победы отметила наша свободная и независимая Абхазия. По сложившейся еще в годы Отечественной войны народа Абхазии традиции в Пуцунду, как к своим добрым друзьям, да что там, как к себе

домой, приехали добровольцы. Теперь они не просто участники праздничных мероприятий, они самые почетные и дорогие наши братья, которые привезли с собой своих детей. Это поколение, которое подрастает на наших глазах, воспитывается в атмосфере тесных братских связей. Они знают из рассказов старших, что их отцы отстаивали независимость Абхазии, помогали народу Абхазии, встали рядом плечом к плечу с бойцами Абхазской армии и завоевали мир. И вновь своих друзей и гостей радушно встречает в гостевом доме «Дружба» Давлет Пилия.

– Мы благодарны нашим братьям-добровольцам за их вклад в Победу – отметил Пилия. – Они не на словах, а конкретными делами доказали, что Конфедерация народов Кавказа – это сила, переданная нам нашими отцами и дедами. Нашему братству сотни лет, и мы являемся свидетелями того, как в самые первые дни войны добровольцы, преодолевая перевалы, шли к нам на помощь. И наша дружба с этими мужественными и сильными людьми, начавшаяся в годы, когда нам особенно нужна была их поддержка, продолжается. Мы вместе встречаем 30-й день Победы и 31-ю годовщину освобождения Гагры. И пусть на нашей прекрасной земле будет мир!

**Марина ГАБРИЯ,**  
соброр газеты «Республика Абхазия»  
по Гудаутскому району

**Постановления Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия****Об объявлении амнистии в ознаменование тридцатой годовщины Дня Победы и Независимости Республики Абхазия – 30 сентября 2023 года**

В ознаменование тридцатой годовщины Дня Победы и Независимости Республики Абхазия – 30 сентября 2023 года, руководствуясь пунктом 13 статьи 47 Конституции Республики Абхазия,

**Народное Собрание – Парламент Республики Абхазия постановляет:**

1. Освободить от наказания в виде лишения свободы всех лиц, осужденных на срок до трех лет включительно.

2. Освободить от наказания в виде лишения свободы осужденных на срок до пяти лет включительно:

1) ветеранов тыла и инвалидов Отечественной войны народа Абхазии 1992-1993 годов, ветеранов и инвалидов боевых действий на территории Республики Абхазия;

2) инвалидов I и II группы, больных туберкулезом, отнесенных к I и II группе диспансерного учета, ВИЧ-инфицированных, а также больных онкологическими заболеваниями III или IV клинической группы;

3) лиц, впервые привлеченных к уголовной ответственности;

4) женщин.

3. Освободить от наказания в виде лишения свободы, независимо от срока наказания:

1) лиц, совершивших преступления по неосторожности;

2) женщин, имеющих несовершеннолетних детей, женщин, имеющих совершенно-

летних детей-инвалидов, а также беременных женщин;

3) несовершеннолетних;

4) лиц, обвиняемых в совершении преступления, предусмотренного статьей 206 Уго-

ловного кодекса Республики Абхазия.

5) ветеранов Отечественной войны народа Абхазии 1992-1993 гг., за исключением лиц, совершивших преступления, предусмотренные статьями 99, 119, 126, 127, 128, 129, 130, 273, 274, 274<sup>1</sup>, 224, 224<sup>1</sup> Уголовного кодекса Республики Абхазия;

6) женщин старше 55 лет и мужчин старше 60 лет, за исключением лиц, совершивших преступления, предусмотренные статьями 99, 119, 126, 127, 128, 129, 130, 273, 274, 274<sup>1</sup>, 224, 224<sup>1</sup> Уголовного кодекса Республики Абхазия.

4. Освободить от наказания условно осужденных, осужденных, которым до дня вступления в силу настоящего Постановления неотбытая часть наказания заменена более мягким видом наказания, или отбывание наказания которым отсрочено, а также осужденных к наказанию, не связанному с лишением свободы.

5. Прекратить уголовные дела, находящиеся в производстве органов дознания, предварительного следствия и суда о преступлениях, совершенных до вступления в силу настоящего Постановления, в отношении лиц, подпадающих под действие частей 1, 2 и 3 настоящего Постановления.

6. Освободить от наказания в виде лишения свободы осужденных, подпадающих под действие частей 1, 2, 3 и 4 настоящего Постановления, в отношении которых вынесен обвинительный приговор суда, не вступивший в законную силу.

7. Не применять амнистию к лицам:

1) в отношении которых ранее применялись акты амнистии или помилования;

2) имеющим судимость за умышленные преступления и вновь осужденным к лишению свободы за умышленные преступления;

3) совершившим преступления, предусмотренные статьями 99, частью 4 статьи 105, статьей 119, частями 2 и 3 статьи 120, статьей 121, частями 2 и 3 статьи 122, статьями 126, 127, 128, 129, 130, частями 2, 3 и 4 статьи 148, частями 3 и 4 статьи 155, частью 4 статьи 156, частью 4 статьи 157, частями 2 и 3 статьи 158, статьей 159, частями 2 и 3 статьи 160, статьей 161, частью 4 статьи 163, частями 3 и 4 статьи 172, частями 3 и 4 статьи 173, частью 4 статьи 186, статьями 198, 199, 200, 202, 203, 204, частью 3 статьи 223, 224, 224<sup>1</sup>, статьями 225, 227, частью 2 статьи 228, статьей 229, частями 2 и 3 статьи 237, частями 2 и 3 статьи 238, статьей 240, частями 4, 5 и 6 статьи 263, статьями 273, 273<sup>1</sup>, 273<sup>2</sup>, 273<sup>3</sup>, 274, 274<sup>1</sup>, 275, 276, 277, 279, статьей 283, частью 2 статьи 286, частью 2 статьи 287, частями 4 и 5 статьи 292, частями 3 и 4 статьи 293, статьями 297, 298, частями 2 и 3 статьи 315, статьей 319, частью 2 статьи 320, частью 2 статьи 324, статьями 345, 363, 365, 366, 367, 368 Уголовного кодекса Республики Абхазия.

Не распространять действие пункта 3 части 7 Постановления на лиц, указанных в пункте 5 и 6 части 3 настоящего Постановления.

8. При применении настоящего Постановления соответствующие статьи Уголовного кодекса Республики Абхазия применяются в той редакции уголовного закона, который был применен в соответствующем приговоре.

9. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его официального опубликования и подлежит исполнению в течение двух месяцев.

**Л. АШУБА,**

*Спикер Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия*

*г. Сухум, 28 сентября 2023 года, №5738-с-VII*

**О порядке применения Постановления Народного Собрания – Парламента РА «Об объявлении амнистии в ознаменование тридцатой годовщины Дня Победы и Независимости Республики Абхазия – 30 сентября 2023 года»**

**Народное Собрание – Парламент Республики Абхазия постановляет:**

1. Возложить исполнение Постановления Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия «Об объявлении амнистии в ознаменование тридцатой годовщины Дня Победы и Независимости Республики Абхазия – 30 сентября 2023 года» (далее – Постановление об амнистии) на:

1) органы внутренних дел:

а) в отношении осужденных, находящихся под стражей, приговоры по делам которых вступили в законную силу;

б) в отношении осужденных к лишению свободы, не находящихся под стражей, приговоры по делам которых вступили в законную силу;

в) в отношении осужденных, отбывающих наказание, не связанное с лишением свободы;

2) органы дознания и предварительного следствия – в отношении лиц, дела и материалы о преступлениях которых находятся в производстве этих органов;

3) суды:

а) в отношении лиц, дела о преступлениях которых находятся в производстве этих судов и не рассмотрены до вступления в силу Постановления об амнистии, а также в отношении лиц, дела о преступлениях которых рассмотрены, но приговоры судов не вступили в законную силу;

б) в отношении осужденных, исполнение приговоров по делам которых отсрочено в случаях и порядке, предусмотренных законом, и условно осужденных. Вопрос о применении Постановления об амнистии в отношении указанных осужден-

ных решает суд по представлению органа внутренних дел, осуществляющего контроль за их поведением, а в отношении осужденных военнослужащих – по представлению командира воинской части;

в) в отношении осужденных, которым до вступления в силу Постановления об амнистии неотбытая часть наказания заменена более мягким видом наказания. Вопрос о применении Постановления об амнистии принимается в отношении каждого лица индивидуально. При отсутствии необходимых сведений об этом лице рассмотрение вопроса о применении Постановления об амнистии откладывается до получения дополнительных материалов.

4) на судебных исполнителей – в отношении осужденных к наказанию в виде штрафа, если штраф не взыскан до дня вступления в силу Постановления об амнистии.

2. Решение о применении Постановления об амнистии принимается в отношении каждого лица индивидуально. При отсутствии необходимых сведений об этом лице рассмотрение вопроса о применении Постановления об амнистии откладывается до получения дополнительных материалов.

Вопрос о применении Постановления об амнистии к лицу, местонахождение которого неизвестно, рассматривается после его явки в орган, на который возложено применение Постановления об амнистии.

Органы, на которые возложено исполнение Постановления об амнистии, вправе запрашивать у соответствующих учреждений документы, необходимые для принятия решения о применении Постановления об амнистии. Такие запросы исполняются незамедлительно.

3. Решения о применении Постановления об амнистии, принятые органами внутренних дел, дознания и предварительного следствия, утверждаются прокурором.

При применении Постановления об амнистии судами участие прокурора обязательно.

4. Под действие Постановления об амнистии подпадают лица, совершившие преступление до его вступления в силу.

5. Лица, подпадающие под действие Постановления об амнистии, не освобождаются от обязанности возместить вред, причиненный в результате совершенных ими противоправных действий.

6. Разъяснить, что при применении Постановления об амнистии:

1) под действие части 1 Постановления об амнистии подпадают все лица мужского и женского пола;

2) под действие пункта 1 части 2 Постановления об амнистии подпадают ветераны тыла и инвалиды Отечественной войны народа Абхазии 1992-1993 годов, ветераны и инвалиды боевых действий на территории Республики Абхазия;

3) под действие пункта 2 части 2 Постановления об амнистии подпадают лица, признанные МСЭК инвалидами I и II группы, больные туберкулезом, отнесенные к I и II группе диспансерного учета, ВИЧ-инфицированные, а также больные онкологическими заболеваниями III или IV клинической группы, признанные таковыми до его вступления в силу;

4) под действие пункта 3 части 2 Постановления об амнистии подпадают лица, впервые привлеченные к уголовной ответственности, и у которых снята или погашена судимость в установленном законом порядке;

5) под действие пункта 2 части 3 Постановления об амнистии подпадают женщины, имеющие несовершеннолетних детей, которым на день вступления в силу Постановления об амнистии не исполнилось восемнадцати лет, и женщины, имеющие совершеннолетних детей-инвалидов, при наличии соответствующих документов, а также беременные женщины, что должно быть подтверждено экспертизой;

6) под действие пункта 3 части 3 Постановления об амнистии подпадают все лица мужского и женского пола, которым на момент совершения преступления не исполнилось 18 лет;

7) под действие пункта 5 части 3 Постановления об амнистии подпадают ветераны Отечественной войны народа Абхазии 1992-1993 гг., за исключением лиц, совершивших преступления, предусмотренные статьями 99, 119, 126, 127, 128, 129, 130, 273, 274, 274<sup>1</sup>, 224, 224<sup>1</sup> Уголовного кодекса Республики Абхазия;

8) под действие пункта 6 части 3 Постановления об амнистии подпадают женщины и мужчины, которым до вступления его в силу исполнилось соответственно 55 лет и 60 лет, за исключением лиц, совершивших преступления, предусмотренные статьями 99, 119, 126, 127, 128, 129, 130, 273, 274, 274<sup>1</sup>, 224, 224<sup>1</sup> Уголовного кодекса Республики Абхазия.

7. При применении Постановления об амнистии не учитываются:

1) судимости, снятые или погашенные в установленном законом порядке;

2) судимости за преступления, ответственность за которые не предусмотрена Уголовным кодексом Республики Абхазия;

3) судимости за умышленные преступления, за которые были назначены наказания, не связанные с лишением свободы;

4) судимости за преступления, за которые наказание назначалось условно или с отсрочкой отбывания наказания либо исполнения приговора, если в последующем осужденный не направлялся в места лишения свободы для отбывания назначенного наказания.

8. Постановление об амнистии не применяется, если лицо привлечено к уголовной ответственности либо осуждено за совершение нескольких преступлений и по одной из статей обвинения оно не подпадает под амнистию.

9. Лица, находящиеся в розыске за совершение преступления и подпадающие под действие Постановления об амнистии, освобождаются от уголовной ответственности в случае их явки в следственные органы в течение срока применения Постановления об амнистии.

10. Ограничения, установленные для осужденных Постановлением об амнистии, распространяются также на подозреваемых и обвиняемых, дела и материалы в отношении которых находятся в производстве органов дознания, органов предварительного следствия и судов.

11. В случаях, если вопрос о применении акта об амнистии возникнет по истечении двух месяцев со дня вступления в силу Постановления об амнистии, оно исполняется в порядке, установленном частью 1 настоящего Постановления.

12. Предложить Кабинету Министров Республики Абхазия совместно с местными органами государственного управления Республики Абхазия:

1) осуществить систему мер, обеспечивающих трудовое устройство лиц, освобожденных от наказания;

2) организовать медицинское обслуживание инвалидов I и II группы, больных туберкулезом, отнесенных к I и II группе диспансерного учета, ВИЧ-инфицированных, а также больных онкологическими заболеваниями III или IV клинической группы, освобожденных от наказания.

13. Местным органам государственного управления Республики Абхазия обеспечить своевременную постановку на учет несовершеннолетних, освобожденных от наказания на основании Постановления об амнистии, по прибытии их к месту жительства, их передачу под надзор родителей, органов опеки и попечительства, осуществлять координацию работы комиссий по делам несовершеннолетних, органов внутренних дел, общественных организаций по перевоспитанию освобожденных от наказания несовершеннолетних.

14. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его официального опубликования и подлежит исполнению в течение двух месяцев.

**Л. АШУБА,**

*Спикер Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия*

*г. Сухум, 28 сентября 2023 года, № 5739-с-VII*

## Возможности расширения сотрудничества между Абхазией и Тамбовской областью

В Торгово-промышленной палате Республики Абхазия состоялась встреча президента ТПП Тамилы Мерцхулава с делегацией из Тамбовской области. Регион представляли – замглавы Тамбовской области Оксана Леонгард, президент Союза «Тамбовская областная торгово-промышленная палата» Елена Воронина и замгендиректора АО «Корпорация развития Тамбовской области» Ирина Безукладова.

Приветствовав гостей, Тамила Мерцхулава поблагодарила их за участие в торжественных мероприятиях по случаю празднования 30-летия Победы и Независимости и подчеркнула, что абхазо-российские отношения характеризуются высокой динамикой развития партнерских связей и ежегодным увеличением контактов практически во всех сферах.

Ключевой темой встречи стала важность торговых связей между Абхазией и российскими регионами, продвижение национальных продуктов и необходимость расширения сотрудничества в сфере туризма.

При этом Тамила Мерцхулава выразила готовность к дальнейшему укреплению партнерства и совместной работе со всеми заинтересованными лицами.

«Между ТПП Абхазии и Тамбовской областной ТПП подписано соглашение о сотрудничестве, которое должно поддержать наших товаропроизводителей. Соглашение позволяет нам использовать свои площадки с целью оперативного обмена деловыми предложениями между членами торгово-промышленных палат и других предприятий обоих регионов, возможность для налаживания межрегиональных связей, презентации потенциа-



лов в различных сферах – экономике, сельском хозяйстве, в туризме», – подчеркнула президент ТПП Абхазии.

Тамила Мерцхулава отметила, что сегодня в Абхазии идет активная работа над сохранением многовекового культурного наследия и привлечением туристов из разных уголков мира.

В ходе обсуждения стороны договорились содействовать наведению мостов между участниками внешнеэкономической деятельности Тамбовской области и Абхазии и привлечению инвестиций в свои регионы.

«Уже развиваются отношения по линии спорта, культуры, образования, и сегодня при содействии торгово-промышленных палат необходимо укрепить связи по линии торговли. Мы предлагаем вам рассмотреть возможность открытия Торгового дома у нас в Тамбовской области. Наш Агропромышленный комплекс является одним из ведущих сегментов региональной экономики за счет внедрения

современных технологий, и здесь мы можем быть вам полезны. Благодаря выгодному географическому положению Тамбовская область имеет большой потенциал для развития туризма, в том числе эколого-этнографического и православно-паломнического. У нас развита инвестиционная политика, ведется непрерывная работа по улучшению условий ведения предпринимательской деятельности», – отметила Оксана Леонгард.

В свою очередь президент ТПП Тамбовской области Елена Воронина выразила готовность оказать содействие в регистрации Торгового дома Абхазии и предложила рассмотреть проведение ряда выставочных мероприятий с презентацией абхазских национальных продуктов.

В заключение стороны, обменявшись подарками, выразили надежду на успешное развитие сотрудничества и достижение конкретных результатов.

Пресс-служба ТПП РА

## В десятый раз

### «Прогулка по набережной»

Удивлял, притягивал, вызывал всеобщее любопытство и живой интерес X Международный молодежный арт-фестиваль «Прогулка по набережной». И то, что он десятый, означает, что фестиваль прижился, стал родным, традиционным, полюбился и детворе, и взрослым. Он открылся 25 сентября в Национальной библиотеке им. И. Г. Папаскир, и в этом году был посвящен 30-й годовщине Победы в Отечественной войне народа Абхазии и 15-летию признания Независимости Абхазии Россией. Начиная праздник, директор библиотеки Борис Чолария рассказал, когда и как появилась идея проведения фестиваля с использованием разных направлений культуры. Он отметил, что фестиваль получил название «Прогулка по набережной», потому что картинка постоянно меняется. Посетители посмотрят музейные экспонаты, а пройдут дальше, увидят изобразительное искусство и многое другое.

Каждый раз участниками заманчивого мероприятия становилось немало гостей. И этот фестиваль не стал исключением.

Настоящим праздником книги, культуры, слова и хорошего настроения назвала фестиваль представитель Дома русского зарубежья им. Александра Солженицына Светлана Романова. Она сообщила, что от Дома русского зарубежья в подарок привезены около 300 книг по культуре, истории России и русского зарубежья. Много тёплых слов сказала писатель, преподаватель Российского университета дружбы народов Гаянэ Степанян. Сотрудница Центральной районной библиотеки им. К. Л. Мхце аула Псыж Карачаево-Черкессии Зарема Канукова говорила об историческом родстве Абхазии и Абазашты, о том, что они неразделимы. «У нас одни корни, традиции и одна жизнь», – сказала она, – а такие фестивали воспитывают дух патриотизма у молодого поколения». Значимость подобного рода мероприятий подчеркивалась и другими.

Стихи, песни, различные выставки, детское творчество, по традиции были представлены районами, в том числе Центром внешкольного воспитания г. Гудауты, Очамчирской детской школой искусств. Удивительное многообразие, обогащающее посетителей забываемыми впечатлениями, разноплановость, наполненность духовным содержанием, историческими фактами и событиями, историей в лицах. Да, здесь действительно было что посмотреть. Туристы и отдыхающие любовались народными танцами в исполнении детских хореографических коллективов, слушали песни, фотографировали и снимали видео на память. Посетителей

радовали развернутые в рамках фестиваля интересные и разнообразные площадки. Территория библиотек и литературы привлекала выставленными здесь книгами, посвященными войне. Отдельный стенд рассказывал о добровольцах. В выставке книг приняла участие Центральная районная библиотека им. К.Л. Мхце аула Псыж Карачаево-Черкессии. Традиционно на фестивале действовала акция буккроссинг, когда любой может взять понравившуюся книгу бесплатно и по желанию оставить в дар библиотеке одну из своих книг. На литературной площадке были представлены книги о войне Анатолия Лагулаа «Ану-аа рхэы» и Саиды Ажиба «Раненое детство». На площадке «Музейная территория» можно было ознакомиться с экспозицией Абхазского государственного музея «Память сильнее времени», где были представлены фотографии сотрудников музея, отдавших свои жизни за свободу и независимость Абхазии: Мушни Хварцкия, Рустама Цушба, Отара Джопуа, Даура Миквабия, Виталия Ахуба.

Этнокультурное многообразие нашей страны отразила выставка «Многолика Абхазия», цель которой – привлечь внимание к своему прошлому и истории. Она приковывала взоры к фотографиям видных деятелей разных национальностей – политиков, писателей, учёных, внесших свой вклад в развитие республики.

Конечно, невозможно было охватить всех ярких личностей абхазского государства. Однако около 300 фотографий, выставленных на стендах по национальным общинам, довольно удачно воспроизвели историю Абхазии в лицах. Это яркие представители русской, армянской, польской, еврейской, немецкой, греческой, эстонской общин. Издавна здесь происходило взаимообогащение культуры, что создавало свою неповторимую культурную среду. Большинство фотографий из личных архивов сухумчан представлены Абхазским государственным музеем и общественными организациями.

В рамках фестиваля были представлены книги и фотографии погибших поэтов и писателей, развернута выставка, посвященная памятникам культуры, расстрелянным и сожженным в дни войны, выставка фотографий участников войны, а также письма из книги Екатерины Бебия «Письма, написанные кровью». Привлекал внимание на музейной территории и автомобиль Владислава Ардзинба ГАЗ 24-10 «Волга».

Словом, каждый мог найти здесь что-то интересное для себя. Арт-фестиваль «Прогулка по набережной» удался на славу.

Лейла ПАЧУЛИЯ

### ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Настоящий конкурс проводится представительством Россотрудничества с целью поддержки и развития журналистики в области сотрудничества Республики Абхазия с Российской Федерацией.

Задачами конкурса являются: содействие формированию нового поколения журналистов, развивающих традиции объективной, комплексной и профессиональной журналистики в области сотрудничества Республики Абхазия с Российской Федерацией; поиск «новых имен» среди журналистов; поддержка талантливых и перспективных авторов печатных и электронных СМИ.

В конкурсе могут принять участие журналисты республиканских печатных изданий, интернет-СМИ, информационных агентств, блогеры, фотокорреспонденты, а также студенты профильных специальностей вузов и другие категории граждан.

На конкурс принимаются работы, как опубликованные в 2023 году в республиканских изданиях, размещенные на интернет-сайтах СМИ или информационных агентств, мате-

(Полностью Положение читайте на сайте газеты «Республика Абхазия»)

риалы блогов за 2023 год, так и неопубликованные.

На конкурс принимаются работы, написанные на русском и абхазском языках (на абхазском – при наличии перевода на русский язык).

Конкурсная работа должна быть оригинальной публикацией автора.

Победители конкурса определяются в пяти номинациях, отражающих положительную динамику в российско-абхазском сотрудничестве: лучшая аналитическая статья; лучший репортаж в печатном и (или) электронном издании; лучшее интервью; номинация «Дебют» для начинающих журналистов, чей стаж работы (или сотрудничества с редакцией) не превышает трех лет, и студентов профильной специальности; лучший фоторепортаж.

Материалы принимаются по 25 октября 2023 года (включительно) в электронном виде (konkurs.rs.gov@mail.ru) и в офисе представительства Россотрудничества: г. Сухум, ул. Генерала Дбар, д. 3, кабинет 332.

АПСНЫМЕДИА

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «АПСНЫМЕДИА»

Р/с РГУ «Апснымедиа»:  
4050 3810 0000 0000 0016

Наш адрес: Республика Абхазия, г.Сухум, ул. Званба, 9.  
Тел.: +7 (840) 226-45-11, +7 (840) 226-78-72

И. о. гл. редактора Артавазд Сарецян  
Сайт: gazeta-ra.info E-mail: gazeta\_ra@rambler.ru

МНЕНИЕ РЕДАКЦИИ МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ С МНЕНИЕМ АВТОРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ, ОБЪЕМ — 1 ПЕЧ. Л., ЦЕНА — 20 РУБ.

Материалы внештатных авторов, не заказанные редакцией, принимаются в объеме до 5000 знаков с учетом пробелов. Редакция не вступает в переписку с авторами.